
ЧАТ-БОТИ ЗНИЩИЛИ СТУДЕНТСЬКІ ЕСЕ?!

На сайті Times Higher Education опублікований матеріал «Чи чат-боти
знищили студентське есе?».

У ній зазначається, що практика навчального року, що завершився, наочно
продемонструвала новітні технологічні зміни в освіті. Менш, ніж за три роки
від моменту запуску ChatGPT, використання штучного інтелекту студентами
стало настільки поширеним, що їхні письмові роботи перестали бути
надійним показником того, що вони вивчили в рамках навчання в
університеті. Про це розмірковують три науковці і пропонують власне
бачення перспектив. Зокрема, у статті «Вища освіта явно перебуває на
переломному етапі» Марк Шанахан розповідає про використанняя
генеративного  штучного інтелекту в Університеті Суррея, де він веде
модулі з політики та міжнародних відносин. Цьогоріч вперше у його
практиці 40 робіт (з 900) були офіційно вилучені за академічні порушення,
причому більшість з них була згенерована штучним інтелектом. Він
проводив роз’яснювальну роботу серед студентів, досліджував їхні есе на
предмет розуміння та оригінальності і упевнений, що необхідно



користатися перевагами ГШІ, але спочатку студенти мають засвоїти основні
навички критичного мислення, комунікації та творчої співпраці. Лише тоді
вони зможуть використовувати ШІ як допоміжний інструмент, але не як
повну собі заміну.  Алан Грін  у публікації «Єдине рішення, яке я бачу, –
це повернення до очних іспитів», зазначає, що оцінювання у вищій освіті,
яким ми його знали упродовж тривалого часу, більше не працює. Перехід
до заочного оцінювання й тестування онлайн, який досяг свого апогею під
час пандемії, був популярним як серед студентів, так і серед викладачів.
Але запуск ChatGPT наприкінці 2022 року зробив таке оцінювання
неприйнятним. ШІ він розглядає як ендемічне явище у вищій освіті, від
якого складно позбутись: він занадто спокусливий і при цьому
безкоштовний. І його дедалі важче виявити. Відповіді, надані ГШІ, можуть
бути вражаюче широкими, та вони, зрештою – поверхневі й позбавлені
глибокого аналітичного розуміння, містять «галюцинації» (вигадану
інформацію, створену самим штучним інтелектом). В якості альтернативи
Алан пропонує повернення до очних іспитів, але вказує на те, що такий
перехід  несе додаткові ризики – назадоволення студентів, надмірне
навантаження на викладачів. На практиці очні іспити часто заохочують
здобувачів освіти до зазубрювання, суворі часові рамки обмежують
можливість студентів продемонструвати критичне мислення та аналіз, але
принаймні ми можемо бути впевнені, що людина, яка сидить на стільці в
екзаменаційній залі, дійсно опанувала навчальний матеріал.  «Штучний
інтелект змушує вищу освіту приділяти більше уваги письму, а не менше»
говорить Джозеф Мокслі. В університетах викладачі потерпають від
поданих студентами безглуздих і безголосих творів, написаних у
співавторстві з ChatGPT, Claude, Perplexity та іншими великими мовними
моделями. Навіть ті старанні викладачі, які використовують детектори ШІ
або залучали інші заходи контролю (наприклад, просили студентів
записувати свої сесії), усвідомлюють, що студенти знаходять способи
звести ці зусилля нанівець. Руйнівного удару також зазнають практики
читання первинних академічних джерел: раніше студенти мали їх
прочитати, щоб скласти уявлення про суть підходів, а зараз ШІ робить
резуюме довідкових матеріалів, статей і книг. Поколіннями викладачі
академічного письма посилалися на слова Ісаака Ньютона «якщо я бачив
більше, ніж інші, то лише тому, що стояв на плечах велетнів», щоб
надихнути студентів до глибокого наукового пошуку й дискусії. Академічне
письмо є фундаментальним способом, за допомогою якого пізнається світ
навколо і всередині нас. Але нині в епоху ГШІ ця цінність зникає.
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